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"Stijgende interesse bij jeugd voor
bijenteelt"
nieuws
Tijdens de vorige legislatuur werd in het Vlaams parlement een resolutie
goedgekeurd over de bijenteelt. Om deze activiteit een duwtje in de rug te
geven, werd aangedrongen op diverse steunmaatregelen. Op een schriftelijke
vraag van Karlos Callens (Open Vld) heeft Vlaams landbouwminister Kris
Peeters geantwoord dat volop werk gemaakt wordt van dit dossier.
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Tijdens de vorige legislatuur werd in het Vlaams parlement een resolutie goedgekeurd
over de bijenteelt. Om deze activiteit een duwtje in de rug te geven, werd
aangedrongen op diverse steunmaatregelen. Op een schriftelijke vraag van Karlos
Callens (Open Vld) heeft Vlaams landbouwminister Kris Peeters geantwoord dat volop
werk gemaakt wordt van dit dossier.
In de resolutie wordt onder meer gepleit voor steun aan het praktijkcentrum
bijenteelt. Dat werd een jaar geleden opgericht en wordt ondersteund door een
ambtenaar van het Departement Landbouw en Visserij. Vorig jaar keurde de Vlaamse
regering een demonstratieproject goed, dat gedragen wordt door dit praktijkcentrum.
Via een selectie-index wordt gezocht naar een oplossing voor de sterfteproblematiek
bij bijen.
Bovendien werd 50.000 euro ter beschikking gesteld voor wetenschappelijk onderzoek
naar de verdwijnziekte van de bijen. En twee maanden geleden werd bij het IWT een
projectaanvraag ingediend met het oog op de verbetering van de nutritionele status
van bijenvolken, ter ondersteuning van hun bestuivingsrol in de tuinbouw. Dit initiatief
wordt gecoördineerd door het ILVO, met als partners de Gentse universiteit, het
Proefcentrum Fruitteelt en het Inbo.
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Verder werd dit jaar een 'gids voor goede bijenteeltpraktijken' opgesteld. Intussen werd
die ook reeds gevalideerd door het Voedselagentschap. De Vlaamse
landbouwadministratie heeft de drukkosten voor de Nederlandstalige versie van die
gids voor haar rekening genomen. Vervolgens werd deze gids aan alle leden van de
Vlaamse bijenteeltverenigingen gratis verstrekt.
Het Vlaams parlement drong in haar resolutie ook aan op sensibiliserende maatregelen
om het grote publiek aan te zetten tot het aanplanten van insectvriendelijke bomen en
struiken. "Een gids over de drachtplanten van honing en stuifmeel is in
voorbereiding. De lokale besturen vormen de prioritaire doelgroep", zegt Peeters.
De minister-president wijst er ook op dat de voorbije jaren gemiddeld zo'n 160.000
euro subsidie toegekend werd voor cursussen en vormingsessies over de
bijenteelt. "De cijfers voor 2009 zijn uiteraard nog niet volledig, maar nu al kan gesteld
worden dat er een stijgende interesse is bij de jeugd voor het volgen van opleidingen in
verband met bijenteelt", aldus Peeters, die benadrukt dat de diverse acties continuïteit
nastreven en dus niet beperkt zullen blijven tot eenmalige impulsen.
Ook op Europees niveau ligt men overigens wakker van de problemen in de
bijenteelt. Het onderwerp werd in juli nog besproken tijdens de bijeenkomst van
Europese landbouwministers.
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